Klasická, sportovní a kosmetická masáž

     Pravidelná masáž slouží k regeneraci organismu a upevnění zdraví.Význam  klasické masáže spočívá především v odstranění zvýšeného svalového napětí a chronických bolestí v nejvíce zatěžovaných částech těla vznikajících při stereotypních činnostech, jako je např. dlouhé sezení, stání atd. Přetížené jsou nejvíce svaly v oblasti krku, zad a ramen. Využití sportovní masáže je převážně za účelem odstranění únavových látek ze svalu, které se tvoří při tělesné zátěži – sportu.

     Klasická masáž je delší, pomalejší, více se zabývá chronickými svalovými problémy a zpravidla uklidňující. Sportovní masáž je více dynamická, razantnější a působí na celkové povzbuzení organismu. 

     Každá masáž je vlastně méně náročný sportovní trénink. Proto dochází v našem těle k určitým reakcím a adaptacím na zátěž. Dochází tak ke zvýšení imunity, fyzické a psychické odolnosti, tzv. otužování našeho těla. 

     Kosmetická masáž obličeje snižuje napětí v mimických svalech, dochází k vyhlazení vrásek, reguluje produkci kožního mazu a podporuje látkovou výměnu v kůži  např. kolagenu, působí relaxačně.
Masér: Mgr. Eva Ilková, tel: 775 10 66 18

Seznam onemocnění, v kterých jsou masáže obecně zakázány

Jsem seznámen/a s tím, že nelze podstoupit klasickou, sportovní a kosmetickou masáž v těchto případech:

· horečnatá a zánětlivá onemocnění (angína, chřipka, akutní rýma, bolest v krku, zánět močových cest, gynekologické obtíže)

· při užívání antibiotik a některých dalších léků (po konzultaci s masérem) oslabujících organismus

· při průjmových stavech a nejasných příčinách bolestí v oblasti břicha, chronickém zánětu slepého střeva

· při špatné srážlivosti krve např. hemofilie

· osteoporóza

· ateroskleróza

· onemocnění oběhového systému (srdeční nedostatečnost)

· nádorová onemocnění

· kožní onemocnění (plísně, vyrážky, alergické projevy atd.)

· v těhotenství pouze s doporučením lékaře

· při akutním poranění kostí, šlach, vazů, svalů a dalších měkkých tkání

· bezprostředně po nadměrné fyzické a psychické zátěži

Ve dnech 1. a 2. dubna se v Podkosti u Sobotky konalo školení a zkoušky v ovládání ovcí ovčáckými psy. Pořadatelem byl BCCCZ ( Border collie club Czech republic) ve spolupráci s KJ ČR a ČAOP při SCHOK. Rozhodčím a školitelem M. Koško. 
Akce probíhala na rozsáhlé pastvině v blízkosti hradu Kost. Celkem se zúčastnilo cca 40 psů, převážně border collií, australských kelpií, australských honáckých psů, dále velškorgi i šeltie a 4 beauceroni. Ares Magic Magpie, Birgit Magic Magpie – majitelka Eva Ilková, Edie z Husovy tvrze – majitelka Markéta Bertová a Molly z Koláčkova ranče – majitelka Hana Tůmová.  
Oproti předešlé deštivé neděli, kdy proběhl svod a bonitace v Novém Strašecí nám počasí velmi přálo. Mezi jednotlivými zkouškami následovala krátká školení pana Koška a jeho kolegů. Ke každému pasoucímu psu podal komentář o způsobu jeho práce a jeho typičnosti pro dané plemeno. 
Majitelé stád ovcí přistupují k našim BC poměrně obezřetně. Zaslechla jsem jejich zkušenost, že místo zájmu o pasení vnímal pes ovci jako svou kořist. Bezpochyby je práce BC oproti menším plemenům odlišná především v jeho razantním přístupu, který budí patřičný respekt, jak ze strany ovcí, tak i majitele stáda. Proto doporučuji, abychom ovčáky příliš netrápili a při prvním kontaktu s ovcemi nasadili psům náhubek. Pochvíli však přihlížející pochopí, že BC jsou psi velmi přátelští, což doložilo chování i našich zúčastněných bosíků.
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Zkouška ZVOP (zkouška vloh ovčáckého psa) nás informuje o tom, zda-li má smysl výcvik pasení vůbec zahájit, a také vypovídá o pravděpodobnosti přenosu těchto vloh na potomstvo. Při ZVOP by měl pes projevit zájem, soustředění, předvídání vzdálenosti, plíživý pohyb, schopnost potlačit vzrušení, měnit tempo pohybu, správně nést ocas a typický styl.
V mnoha článcích byla již uvedena všestrannost BC, týkající se i pasení. Vzpomeňme si na odlišnosti plemen ovčáckých, pasteveckých a honáckých. U každé skupiny můžeme sledovat typický styl práce. Na základě informací pana Koška bychom BC měli řadit mezi plemena honácká, už jen z hlediska jejich tělesné konstituce, ale i vyskytujícím se prvkům stylu práce. Tento způsob lze nazvat tzv. „německý“. Je zde typický hlasový projev – štěkání, pes se drží spíše v zadní části stáda, vyčleněné jedince štípe do zadních končetin. Vzhledem ke své konstituci zvládá větší zvířata, jako je hovězí dobytek a koně. Dalo by se říci, že na málopočetné stádo ovcí je příliš razantní, rychlý a velký. Při stylu tzv. „německém“ pes stádo do jednotlivých půlkruhů spíše neobíhá.
Vzhledem ke zkušenostem dalších majitelů BC se ZVOP se u BC naopak může projevit styl, dle Koška pro ně méně typický, způsob tzv. „anglický“. Pes neštěká a obíhá stádo (neustále vyrovnává protilehlou pozici vůči ovčákovi).
Je nevýhodou, že u psů, kteří pracují výhradně stylem „německým“ nelze zatím v ČR skládat vyšší zkoušky, protože není ustanoven klasifikační řád. Do budoucna se však o tomto uvažuje.
Otázkou zůstává, zda-li u psů, kteří projevili při ZVOP „německý“ způsob práce je možné výcvikem dosáhnout (vzhledem k jejich zmiňované všestrannosti) převahu prvků stylu „anglického“. Když však hovoříme o typičnosti stylu, měli bychom mít na mysli právě hlasový projev u BC, který je správný, avšak anglický styl ho vylučuje. Ryzími zastupitelkami „anglického“ způsobu jsou např. border collie, které pasou v naprosté tichosti a výrazně pracují očima. 
 Je zajímavé, že na základě mých zkušeností a zkušeností dalších majitelů se u BC projevují oba způsoby ve své čisté podobě, ale i způsob, při němž se typické prvky vzájemně prolínají. 
Zkoušku ZVOP úspěšně splnili Ares Magic Magpie, který pásl výhradně „německy“ a Edie z Husovy tvrze, u něhož se jednotlivé prvky stylů prolínaly a hlasový projev byl zachován.
Molly z Koláčkova ranče projevila v kruhové ohradě spíše zájem o ring drezuru, neustále pěkně pózovala a k ovcím byla velmi přátelská. Birgit Magic Magpie sledovala dění pouze jako divačka. 
 
